

# SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p>	<p><b>Előfizetési árak:</b> Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p><b>Hirdetések egyösszeg szerint.</b> A nyílt tér sora 1 korona.</p>
--	--	--

## Évforduló.

július 25.

(drpi.) Egészet fordult az esztendő s még a háború alatt sanyarog a világ. Megnégszerezte magát az a három hónap, melyet valami közhangulat a háborúra szánt s az emberek nem mernek afőlt gondolkodni, mi akarja magát újra megnégyszerezni; a három hónap-e, vagy az esztendő?

Hanem a lelkek fordulása nagyobb az egy esztendőnél. Igaz, sokat kellett tanulnunk, még többet elfelejtünk, száz gondolatot visszajára fordítanunk, s ami izgalom volt év előtt, ma csendes újsághír, melyet térképre rajzol egy pár még érdeklődő ember.

A hitetlenek, a huszadik század hívei, ha nem rohamoznak, otthon keresik az utat a Narewen, meg Lublinton át Brest-Litewsk felé s kegyetlenül stratégiálnak. Akiknek háború taglózott szive vonat, meg posta módjára hirtelen elállott, milyen szépen beilleszkedtek az új világba, hogyan forognak tovább a maguk apró üzletecskéi körül. A bizók bizonyognak és félnek; valami rájuk talál cáfolni, — a félők lelke nem bírja már a szorongást, apránként fölenged, zászlókkal hiteti magát. Optimistáknak egy ügy-e-

pesszimistáknak egy még nincs vége elég. A sebesültek meggyógyulnak, a halottak meghalnak, apák, anyák mezőre járnak, özvegyek feketébe öltözködnek, árva-gyerekek bujócskát játszanak, a világ forog s valahol iszonyúan ugatnak az ágyuk.

Belenőttünk a háborúba, csak a nagyobb Prsemysl, Lemberg nevű izgalmakra reagálunk, csak egy-egy közeli halál mozgat meg bennünket, beteg, bēna, rongyolódott katonák az ucca mindennapi képébe tartoznak. Hova lettek az idők, mikor békés rőfös-kereskedők dagadó eres homlokkal varták az el sem indult autókat, mikor négyszáz sebesült hīre lábba hozta az országot?

Furcsa teremtese Istennek az ember, mindent hozzáfakít a maga szintelen lelkéhez s még megérjük, hogy a Háborúhoz címzett mozi érdeklődés híján kell bezárni.

S mindenre van tőle, magyarázat, szofizma, ha nem több, ennyi: »hja a háború!«. Az egész különben egy pár millió ember privát ügye, azoké, akik közvetlenül részesek benne, a többire csak úgy tartozik, mint a hajdani — ki emlékszik rájuk? — parlamenti birkozások.

Új repertoár kell az embereknek, a régi darabot az új izgalmas felvo-

nások, mint az olasz háború sem tudják többé megmenteni, végérvényesen megbukott, le kell venni a színról.

Pedig soha még háborút nagyobb érdekelttség s egyben nagyobb érdeklődés mellett nem indítottak; mindenki érezte, hogy mindnyájunk bőrre megy, de épen ilyen nagy izgalmakat nem bírnak el vég nélkül az emberek, lassanként be kellett állni a reakciónak, mely előtt minden mindegy. E két végtel között igazodik aztán vissza rendes útjába a világ.

Van ennek a körülménynek valami áldása is, hogy az Élet továbbfolyik és a holnapi Béke felé készülő utak trén-szekerei meg nem felekednek, de sokszorosabb Átok lappang a fatálista belenyugvás, a nemtörődő, beteg indifferenzizmus mögött.

Nagy epidémiák korszaka új gyógyszereket teremt, új eljárásokat követel ki az arra izzott lelkekből, amint ez a háború is a sebkezelésnek új korszakát teremtette meg. Így kellene történni a háborúval is, a háborúk medicináját várjuk tőle, mely nem laboratóriumok tenyészetei között ókumlálódik ki, nem lombikok görbületei mögött kotyvad, nem a háborúk bábáinak agyában fondorkodik, de a Világ lelkében akar új Messiásként megszületni.

## Imádság.

Igaz, Úr, Isten, a Te neved áldott;  
Mégváltod a világot.

Igaz, Úr, Isten, Te vagy örök csupán;  
Maradsz halálók után.

Igaz, Úr, Isten, ahogy Te akartad;  
Mi vár ránk, eltakartad.

Igaz, Úr, Isten, Te szavad állod;  
Közeleg országod.

Igaz, Úr, Isten, nincsen szavunk Rólad;  
Mind kábán leolvad.

Igaz, Úr, Isten, Magad vagy a Béke;  
Ne kerülj el minket, mihozzánk is térj be.

Por Tamás.

## Harctéri feljegyzések.

Közlő: Wlassits Gábor zászlós.

Február hó.

Heten utazunk az uzsoki szorosnál fekvő ezredünkhöz mint »tisztai pótlás«. Most is együtt heverünk egy 40 embernek, 6 lónak felirásu kocsiban, melyben sem pad, sem szalma nincsen. Kályha sincs a kocsiban, így tehát mindnyájan pokrócainkba burkolva fek-

szünk a kocsi padlóján és didergünk. Vonatunk Fenyvesdölgő körül jár, e vidék már végig szenvedte a háborút. Felgyújtott, rommá lőtt házakat, a hegyek oldalán lövészárkokat és fedezékeket lehet sűrűn látni. Távolból tompa dörgést hoz felénk a szél, az utakon trén szekerek vonulnak, viszik a municiót a csapatoknak. Vonatunk egyszerre megáll, egy kis órház előtt vagyunk, tovább már nem megy a vonat, gyalog kell innen folytatni az utat. Két órai gyaloglás után elérjük Uzsokot. A nagy vasuti hid közepén kettérobantva függ a levegőben. Most már együtt megyünk a trénnel, míg velünk szemben lüzérek vágatnak municióért. Parasztkocsikkal találkozunk, hozzák a súlyosabb sebesülteket, míg a többi sebesültek és betegek egyenkint, vagy többen összeállva mennek valamelyik kórházba. Az ut mellett kidőlt lovak hevernek, némelyiket a hó teljesen elfedte csak a lába nyulik felfelé, némelyiknek a feje az utra ér, a kocsi keresztül megy rajtuk, a szájukból kiömlő vér pedig pirosra festi a havat. Őszetört kocsik fekszenek az ut melletti árkokban, az uton a letaposott hóban orosz és a mi töltenyeink csillognak.

Oly ismerős e vidék, mintha már egyszer jártam volna erre. Két hónappal előbb Budapestten a Corso moziban láttam filmet, »honvédeink az uzsoki szorosban«. Ujra föl-elevenedett előttem a kép, csak hogy akkor jól fűtött teremben voltam, most meg hideg februári szél fúj, mindnyájan fázunk. Bent járunk már a faluban, de lakást sehol sem lehet látni, az egész falu kihalt, egyetlen ép

ház sincs, valamennyi ajtó, ablak kiszedve és elégetve, a lakások teljesen üresek. Esteledik, lakás után kellene néznünk. Lakás! Milyen nagy szó ez már, jó lesz egy kis kuckó is hol megvonulhatunk. A szerencse azonban kedvez. Egy házat találunk, ennek sincs ugyan ablakja, de legalább az ablak helye be van deszkázva és ajtója is van. Ennek az egyetlen szobáját foglaljuk el, a szoba nem nagy, de egyre többen érkeznek, tisztak, kik mindnyájan igényt tartanak e jó helyre. A szoba egészen megtelik, állva is alig férünk el benne, de hogy fogunk mi majd itt aludni. Egy velünk levő kolozsvári honvéd őrnagy fejti meg ezt a rejtélyt és miután ő a rangidős, kiadja a szigorú parancsot: »Pluk mindenki feküdjön a jobboldalára szoros egymás mellé, mint a heringek, így legalább nem fázunk és talán el is férünk«. A padlóra fekszünk, mely merő víz a behordott hótól, fejünk alá vánkosnak a hátizsák kerül, mindnyájan nyugvásra készülünk. Sapkában, teljesen felöltözve alszunk el egymásután. Az egyik zászlós csendesen dudolja az orfeumi éneket »Kicsi lányom váz az ágyacskáé«. A másik félálmban énekl: »Eszem-e még szőlőt, kenyeret és lágyot, Vetnek-e még nekem puha fehér ágyat«. Az őrnagy, ki szeretne már aludni, bosszusan jegyzi meg: »Puha fehér ágy, ilyen luxus dologra már jobb nem is gondolni. De ki tudja? Egyszer talán mégis lesz részünk benne!

(Folytatom.)

Sírni kell szakadatlanul, meg keblet verni, meg undorodni, meg mondani, jaj, jaj, hogy ennyire vagyunk, rombolók, pusztítók, gyilkosok, fenevadak, hogy nem lehet bennünket megváltani, mert nem tudunk megváltódni. Meaculpázni kellene a bűnön, gyógyuláshoz erőt kellene imádkozni minden oltár előtt, meg oltárok nélkül is. Valássá kellene dogmatizálni a kis és nagy lelkek számára, hogy a háború a legkesvesebb vétek, a legsötétebb borzalom, mely ébresztőjének fejére hull vissza. Kézen kellene fogni a gyermekeket szerte a világon, végig kellene őket vezetni a végtelen temetőkön a Kárpátoktól az Északi tengerig, kellene mutatni nekik kiégett szem gödröket levágott fejeket, megesketni őket, hogy soha, soha többé nem fondorkodják bele a világot ilyen rettenetességek közé.

Ezt, meg ilyeneket kellene tenni, hogy el ne feledjük a Háborút, hogy kigyógyuljunk belőle mindörökre. S hogy beletörődünk, hogy belefoglaltuk életünkbe, köznapivá, megszokottá éljük, ez, ez az esztendő háború legnagyobb Átka.

Lesz még benne részünk, sajnos. Seholy semmi világosság. Mindenféle új készülődések, új gyűlölködő fogcsikorgatások. Ha nem tudjuk mondani: elég volt, mondjuk: ez az utolsó. S akarjuk, higgyük, valljuk, imádkozzuk, hogy az legyen.

Csak ne engedjük lelkünket nem törődni a háborúval, de érte való folytonos vezeklésben akarjunk meggyógyulni.

## Maximális árak a sümegi járásra.

Farkas István járási főszolgabíró megállapította a piaci árakat. Az árak megállapításában mind a termelő, mind a fogyasztó közönség érdekeinek lelkiismeretes, szigorú mérlegelésével járt el, előrelátó vigyázattal arra, hogy az élelmi és egyéb fogyasztási cikkek forgalmát meg ne akassza. Mivel az árszabályzat minden érdekeit okosan összeegyeztetni és megfelelően kielégíteni iparkodik, a közönség bizonyára rajta lesz, hogy a szabályzat megtartva, magát a szigorú büntető rendelkezéseknek ki ne tegye.

A rendelet egész terjedelmében a következő:

A sümegi járás főszolgabírájától

Az alább felsorolt élelmi és fogyasztási cikkekért az eladásnál követelhető legmagasabb árakat Zalavármegye alispánjának 13717/1915 sz. rendelete folytán a múlt év hasonló időszakaiban volt árak alapulvételével, de figyelemmel a termelésnél és az anyagok előállításánál a háború következményeként mutatkozó több kiadásra, további intézkedésig a következőképpen állapítom meg:

Az élelmi és fogyasztási cikkek:

### I. Húsneműek:

Marhahús kilogrammja	4 K — f.
Növendék marhahús kg-ja	3 > 60 >
Borjúhús	4 > — >
Disznóhús	3 > 60 >
Birkahús	2 > 40 >

### II. Zsiradékok:

Disznózsír kg-ja	4 K 50 f.
Nyers szalonna	3 > 80 >
Füstölt szalonna	4 > — >
Haj	4 > — >

### III. Baromfiak:

Rántanivaló c. irke párja	2 00—3 00 K-ig
Sütnivaló csirke	2 80—3 40 >
Tyúk	2 00—3 20 >
Kakas	3 00—4 00 >
Ruca sütni	2 00—3 00 >
Ruca hizott	3 50—5 00 >
Lud	3 00—5 00 >
Élő hizott lud kg-ja	2 K 30 f.

### IV. Tejtermékek:

Egy liter tej	— K 24 f.
Egy liter tejjel	— > 80 >
Turó csomókint	— > 4 >
Turó kilogrammja	— > 60 >
Vaj kilogrammja	3 > — >
Teavaj kicsinyben kg-ja	4 > — >
Teavaj legalább 5 kg. vételnél	3 > 60 f.

### V. Főzelék és zöldségfélék:

Burgonya (új) kg	14 f.
Fejes káposzta nagys. szerint 1 db	20 26 >
Kelkáposzta db.	6—10 >
Kalarabé db.	2—4 >
Zöldbab kg.	30 >
Borsó (bab) kg.	60 >
Főző tök nagyság szerint db.	10—20 >
Kerékrépa db.	2—4 >
Ugorka db.	1—2 >
Saláta fejenkint	2—4 >
Sárgarépa csomókint	4—6 >
Petrezselem csomókint	4—6 >
Zeller db.	4—6 >
Vörshagyma kg.	80 >
Vörshagyma csomó	6—10 >
Foghagyma kg.	1 K 20 f.
Foghagyma csomó	10—12 >
Paprika db.	1—4 >

### VI. Tojás.

Darabonkint silány	8 f.
Darabonkint szebb	10 >
100 db. silány	7 K
100 db. szép	9 K

### VII. kenyérművek:

Fehér kenyér kg.	52 f.
Barna kenyér kg.	46 >
Zsemlye és kili db.	4 >

### VIII. Fa ölenkint:

Első minőségű hasáb tűzifa	36 K
Másodrendű hasáb tűzifa	32 >
Dorongfa	26 >

### IX. Mész.

Oltatlan mész kg	6 f.
------------------	------

Tilos ezen élelmi-cikkeknek falvakba járva tömeges összevásárlása, valamint Sümeg és Csabrendek nagyközségekben ezeknek a piacok kívül az uccákon, vagy ezen nagyközségekben kívül való adás-vétele.

Ezen véghatározatot a községekben közzé tenni rendelem azzal a figyelmeztetéssel, hogy aki a meghatározott legmagasabb árnál többet kér, ad vagy ígér, vagy pedig ezen véghatározat egyéb rendelkezéseit megsérti, az kihágást követ el s az 5600/1914. B. M. rendelet 4 §-a alapján 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ezen véghatározatot a közzététel napját követő naptól számított 15 nap alatt nálam szóval vagy írásban megfellebbezhető, de a fontos közérdekre való tekintettel azonnal végrehajtandó.

Sümeg, 1915. VII. 19.

Farkas főszolgabíró.

== Használt ==

## boroshordók

nagyon jó állapotban levők, kaphatók

HEIM B. borkereskedőnél, SOPRONBAN,  
Kossuth út 30. szám.

## Képviselőtestületi gyűlés.

A város képviselőtestülete július hó 18-án rendkívüli közgyűlést tartott, amely iránt ismét csupán tizenegy képviselőtestületi tag érdeklődött, jöellehet nagyon fontos és súlyos ügyek voltak tárgyalás alatt.

Németh Lajos, Bálint István és Harsányi Ferenc illetőségét a képviselőtestület elutasította.

A város belterületén keresztül vonuló törvényhatósági útvonal árknak tisztántartása, valamint az útról a sár lehurása és elszállítására a város kötelessége. E kötelezettség megszüntetése érdekében a képviselőtestület felterjesztést intéz a vármegyéhez, kérve ott a megváltási összeg méltányos megállapítását.

A képviselőtestület elrendelte a polgári leányiskolai épület tetőzetének megjavítását és felhatalmazta az előljárást annak elkészíttetésére.

Kiss Piusz esperes plébános részére a felszámított 303 K 66 fillér költséget a képviselőtestület megszavazta és kifizetésével az előljárást megbízta.

Szabó Frigyes mérnök, akinek annak idején villamos művek létesítésére tett ajánlata a legolcsóbb volt, levelet intézett a képviselőtestülethez, amelyben közli, hogy ajánlatát, illetve az abban foglalt árakat csak abban az esetben tudja tartani a háború után is, ha az árviszonyok megegyeznek ama viszonyokkal, amelyek a háború előtt fennállottak, ellenesben kénytelen lesz az árkülönbözetek megtérítését kérni. Egyebekben 6500 korona óvadéknak visszatartása ellen kifogása nincs. A képviselőtestület a levélre kötelező kijelentést nem tesz, a kötelezettség alól Szabó mérnököt egyelőre ki nem ereszteti, hanem függőben hagyja végleges elhatározását a háború befejezéséig, de vállalkozóval szemben semmi kötelezettséget nem vállal.

Ezek után Bricht Viktor városi pénztáros részletesen ismertette a miniszteriumnak az 1915. évi gabonatermésnek zár alá vétele tárgyában kiadott 2072/1915. számú rendeletét és az előljárással történt előleges megállapodás szerint ajánlotta a képviselőtestületnek, hogy a jövő évi gabona szükséglet fedezésére a város közéletének biztosítására kérjen felhatalmazást a miniszteriumtól 3000 mm buza és 1000 mm rozs beszerzésére. Eitner Zsigmond szakszerű, minden részletet felölelő és megvilágító előadása és Sümegi Tivadar felszólalása után a képviselőtestület elfogadta a javaslatot és a felhatalmazás megszerzésére az előljárást utasította. Az előljárást a következő kérelmet terjesztette a kereskedelemügyi miniszteriumhoz:

Nagyméltóságu Miniszter úr!

Kegyelmes urunk!

Közönségünk Sümeg, Zala megyében fekszik és a legutolsó népszámlálás szerint lakóinak száma megközelíti a hat-ezeret. Lakóink legnagyobb része hivatalnok, napszámos, gyári munkás, bányamunkás és törpe birtokos, úgy, hogy a szükséges élelemhez való gabona készlete csak körülbelül a lakosság 40 százalékának terem meg. A többi 60 százalékának pedig a vagyoni és keresztli viszonyai olyanok, hogy egy évre való gabona szükségletét anyagi hiányában beszerezni képtelen, vagy ha már a beszerzésre szükséges tőkével egy része rendelkezik is, nincs megfelelő szakértelme és helyisége, hogy azt egy évig a megromlás veszélye nélkül eltarthatná. Ezért 1915. évi július hó 16-án tartott közgyűlésen egyhangulag hozott határozatából kifolyólag kimondta a képviselőtestület, hogy a jövő évi gabona és kenyérszükségleteiről gondoskodnia adófizető polgáraival szemben erkölcsi kötelességének tartja, ami által az egész lakosság egyhangú óhaját elégti ki.

A fentiekből kifolyólag tehát tisztelettel ez iránt esedezünk Nagyméltóságodhoz, kegyeskedjék a m. kir. miniszteriumnak 2072/1915. számú rendeletének 6. szak-

szá szerint megengedni közönségünknek, hogy közönségünk közlemezése céljából a termelőktől a sümegi járásban 3000 mm. búzát és 1000 mm. rozsot vásárolhassunk.

Tisztelettel legyen szabad megjegyeznünk, hogy adófizető polgáraink érdekében e kérelmünkkel parancsoló kötelezősége volt, mert csak így látjuk biztosítva lakóink közlemezését és csak így tudjuk az esetleges zuglódást megelőzni, jölehet ezáltal közönségünk nagy anyagi gondot, felelősséget és munkát vállal magára.

Alázatos kérelmünk teljesítését kérve maradunk Nagyméltóságodnak alázatos szolgálói

Sümege, 1915. évi július hó 18-án.

Malomsoky János s. k.  
jegyző.

Kiss Antal s. k.  
bíró.

## Adakozzunk

azok véreinek, akik a becsület mezején  
vérüket ontották érettünk!

A Hadsegélyző Bizottság új segélyakciója.

Az Országos Hadsegélyző Bizottság első számú albizottsága, mint a Hadbavonultak Családjainak Országos Segítő Bizottsága, elhatározta, hogy a hadibélyegek eladásából létesült alap terhére, az alább meghatározott céllal, egy új segélyakciót tesz folytatba:

Az új segélyakció nagy hiányt van hivatva pótolni és lelkiismeretes végrehajtása esetén, a háborúnak sok olyan áldozatán fog segíteni, akiknek mostoha helyzetén az eddigi keretek között, a háborús jótékonyaság eddigi rendszereivel változni nem lehetett.

A háboruban elesett, vagy sebesülés, illetőleg hádi fáradalmak (betegség) következtében elhalt katonák, (ideértve a tisztet is) olyan hátrahagyottainak segélyezéséről kíván az Országos Hadsegélyző Bizottság ezáltal gondoskodni, akiknek semmiféle államségélyre vagy rendes ellátásra (nyugdíj, kegydíj, vagy nevelési járulék) igényük nincsen, akik azonban segítségre szorulnak és akiket eddig az elesett vagy elhalt katona tartott el.

Ez a segély kétféle:

1. Ha az elesett vagy elhalt katona, ki a segélyezendőnek eltartója volt, középiskolát vagy ezzel egyenértékű tápintézetet végzett: minden nyolc éven felüli hátrahagyottja részére fejenként és havonként 60 korona, a nyolc éven aluliak részére pedig 30 korona.

2. Ha az elesett vagy elhalt katona, ki a segélyezendőnek eltartója volt, nem végzett középiskolát vagy ezzel egyenértékű tanintézetet: minden nyolc éven felüli hátrahagyottja részére fejenként és havonta 30 korona, a nyolc éven aluliak részére pedig 15 korona.

Az ily segély iránti folyamodványban tüzetesen feltüntetendő, hogy a hátrahagyott az elesett vagy elhalt katonával minő viszonyban volt, valamint, hogy a hátrahagyott az valóban az elesett vagy elhalt katona tartotta el, továbbá, hogy a hátrahagyott az elesett vagy elhalt katona támogatásának híján nélkülözésnek vannak kitéve, illetőleg megélhetésük biztosítva nincs. — Feltüntetendő ezenkívül a folyamodványban minden egyes segélyre számot tartó hátrahagyottnak pontos életkora.

Mіндеzen adatok, valamint a netán még előterjesztendő egyéb adatok is, a helyi hatóság által (községi előljáróság) szabatosan igazolandók és az illetékes főispán részéről megerősítendő.

Ne hogy visszaélések fordulhassanak elő, a helyi hatóságok szigorúan utasítandók, hogy minden esetben az igényjogosultság minden kellékére nézve, előzetesen beható, pontos meggyőződést szerezzenek.

## H I R E K.

### Áldás.

*Harcoló bátyámnak küldöm.*

Testvérem! Ma harcos létedet irigylis  
a Halál...

Testvérem! Ha félelem-percben félelemben  
valál,  
most emeld fel hősként, harcosként bús fejed!  
Testvérem! Az Ég ma megáld léged...  
Testvérem! Az Ég áldása veled!...

Testvérem! Ma hősi létedet irigylis  
az Élet...

Testvérem! Ha csatában félelem nem volt  
veled,  
most hajtsd le megalázkodva vig fejed!  
Testvérem! Az Ég, úgy áld még léged...  
Testvérem! Az Ég áldása veled!...

Huhn Gyula.

— Az első vaskeresztes Sümege.

Már lapunkban ismertettük, hogy Horváth István vasuti ezredbeli őrző az északi harctéren felsőbb parancsra páncélvonaton összekötött egy orosz katonai vonattal. A vállalkozás fényesen sikerült, az orosz vonat teljesen szétroncsolódott, 170 halott és sok sebesült maradt a színhelyen. Horváth, ki az összekötés következtében szintén megsebesült, a bécsi amerikai kórházba került. A napokban volt itthon és a mellén függött a vaskereszt. Gratulálunk a fiatal hőznek és büszkék vagyunk, hogy sümegi fiú ilyen szép kiüntetésbe részesült. Horváthnak ezenkívül másod osztályú ezüst vitézségi érme is van.

— Maximális árak a piacon. Farkas István főbíró megállapította a sümegi járás területére az élelmi cikkek hatósági árait. Az árak holnap hétfőn lépnek a sümegi piacon is életbe. A rendeletet egész terjedelmében lapunkban közöljük. Az árak szigorú betartására piaci biztos ügyfel és akár az eladó, akár a vevő a hatóság által megállapított áron felül vásárol vagy elad, szigorú büntetést szabnak ki. Ez alkalommal felhívjuk a hatóság figyelmét, hogy ne csak a piacon, hanem a bazsi, gyömrői és mihályfai utakra szintén figyeljenek fel, miután a vevők elébe mennek az eladónak és már ott folyik az eladás.

— Milyen lesz a új liszt? A kormány új rendelete kapcsán érdekelt körökben felmerült az a kérdés, hogy az új gabona feldolgozása hogyan fog történni és milyen lisztfajokat fognak a fogyasztók közönség rendelkezésére bocsátani, miután erre vonatkozóan eddig intézkedések nem történtek. Hír szerint a közel jövőben újabb kormányrendelet fog ebben a kérdésben megjelenni, mely részletesen diszponál a továbbiak felett. A rendelet lényegében a kukoricát eredeti rendeltetésére utalja vissza és élelmezési célja helyett — amire eddig nagyrészt felkellett használni — takarmányozási és ipari használatra kerül. A malmok a nulláslisztet huszonöt százalékban fogják kibocsátani, esetleg a finom tisztaliszttal azokat az örleményeket is hozzáadják, amelyek a háború előtt gyengébb minőségűek voltak. — A főzölsztet a jövőben keverés helyett tiszta buzalisztból, a kenyérlisztet pedig valószínűleg harminc százalék árpával állítják elő.

— Adományok. A helybeli kiegészítő hadikórház sebesülteinek élelmezéséhez járultak: Takács Zsigmond 5 K-val; élelmicikkel: dr. Tarányi Ferencné, Jámor Miklós né, Tóth Györgyné, Sümegi Tivadár. — Köszönet Dr. Kellemen Károlyné.

— Újabb sebesültszállítmány. A helybeli katonai tartalékkórházba folyó hó 23-án ismét 12 sebesült érkezett. A sebesültek között volt néhány súlyosabban sebesült is.

— Újból emelkedett a papír ára. A magyar és osztrák papírgyárosok július 21-én Budapesten értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a famentes papír árát újabb 20 százalékkal fölemelik. A famentes papírokból készült tudvalevőleg a nyomtatványok javarésze és így ezen áremelés, különösen a közszállítási árakat érinti. A famentes papír ára a háború alatt kilónként eddig 24 fillérrel emelkedett, ami 46 százalékos áremelésnek felel meg és ehhez járul még az a veszedelem, hogy miután 15 magyar és osztrák papírgyárak nyersanyag hiányában beszüntették a működését, ezen papírfaj néhány hónap múlva egyáltalán nem lesz kapható.

— Új tagok a vöröskereszt egyletben. A Sümege és vidéke vörös keresztgyuletnak új tagjaik Korbélyi Ferencné, Lang Sándorné, Orbán Istvánné és Schádl Béláné jelentkeztek és felvétettek.

— Jótékonyaság. Gölyák Jánosné törjei vendéglősné özv. Kondor Józsefné halála alkalmával kegyeletét a jótékonyaság oltárán róta le. 5 K-át jutaltott a vak katonák részére, melyért köszönetet mond a vöröskereszt elnöksége.

— A rongyszedés betiltása. Sándor János belügyminiszter értesítette Zalavármegye alispánját, hogy a rongyszédést és rongyszállítást betiltotta arra az időre, míg koleramegbetegedések fordulnak elő.

— Adakozás. A püspöklak és ovóban elhelyezett beteg katonák részére adakoztak: (Folytatás.) Törje közönség: Handler Ferencz, Melyer György, Dömötör István, Halász Andrásné, Karader Józsefné, Köllis Flórián, Kaluis János, Horváth Mihályné, Horváth Ferenczné, Horváth Ferenczné, Gombos Ferenczné, Steger Pálné, Szumics János, Bognár Istvánné, Szalay Istvánné, György Istvánné, Zab Józsefné, Pacsi Sándor, Molnár István, Németh Mihályné, Molnár Károlyné, Varga János, Lakatos Gyuláné, Bujtor János, Vejczy Ferencz, Márkus József, Németh József, Mohari Jánosné, Pilipár Mihály, Kel József, Lerner Istvánné, Szaliszki Jánosné, Fender Pál, Starm Jánosné, Kovács János, Dömötör István, Fáner Ferencz, Fáner Mihály, Hujber Ferencz, Dömötör Gáborné, Czilinger Imre, Gujprecht Ferencz, Borbás Sándorné, Kám Ferencz, Reiman István, Badics Ferencz, Szacski János, Rejman Vendel, Schmidt József Kretter Antalné, Fender Lajos, Fiszter Istvánné, Halász András, Fáner Ferencz, Jobb Istvánné, Hancz Jánosné, id. Rép János, Perger István, Csizsár János, Fáner György, Szaksz János, Szaksz Ferencz, Kretter József, Pirger Vendelné, Badics János, Akkerman Antal, Steiner István id. Rép István, Handler Pál, Káli István, Farkas János, Varga András, Gujprecht Ferencz, Via Ferencz, Szaksz Lajos, Krehn György, Kalup Ferencz, Kiss Lajos, Rép Antal, öregebb Gujprecht István, Kendli János, Pacsi Ferencz, Gyökerez Jánosné (Folytatjuk) Hálás köszönet érte. Scholtz Károlyné, Bánfi Alajos elnökök.

Felelős szerkesztő: Horvát Imre.

Szerkesztőtárs: Németh Böske.

Laptulajdonos és kiadó: Horvát Gábor.

Jó házból való fiú, ki 2-3 középiskolát vagy 6 elemi végzett, lapunk nyomdájába tanulónak felvétetik.



# Berson

Summárok  
a legjobb.

